PRUEBAS DE
ACCESO A LA UNIVERSIDAD

UNIVERSIDAD DE CANTABRIA LOE - JUNIO 2011

FiSICA
INDICACIONES

Elegi: una de los dos opcionss, Mo deben resalverse cuastiones de oociznes diferentes.,

CONSTANTES FISICAS
Yelocidad de la luz en el vacio e=3 108 mis Constante de Planck  h=66 L0 ] 5
Constante de gravitacion universal &G =667 10N m? ke?  Masa del protdn ", = 1.7 108 kg
Constante de Coulomb E=910°Nm? 2 I Carga del protén _:lrﬁI =16 1077 C

OPCION DE EXAMEN N¢ 1

1. a) || 2uere] Explicar qué es un sistema de referencia inercial,
b} [ 1 “UmTc] Explicar edmo se produce energia en el Sol.

2. La distancia desde el centro del Sol hasta su superficie es 6,96 107 km.
a) (0,5 purros] Hallar la aceleracian de la gravedad en dicha superficie.
Iy [ 1 PsT] Cudl es aproximadamente el cociente entre la fuerza que el Sol ¥ la Tierra gjercen sobre la
Luna? Escoger entre las signientes opciones y razonar [a respuesta: 1) 4000 11y 2 11D 108 1¥) 10°5,
¢) [0 5 PUNTOS | Bstimar el orden de magnitud del ndmero de protones que hay en el Sol ¥ en la Tierra.

Datos: masa del Sol = 2 10™ kg, masa de la Luna = 7 10%* kg, masa de la Tierra = 6 10** kg, radio medio de la
drbita de la Tierra en torno al Sol =1.5 108 km, radio medio de la 6rbita de la Luna en tomo a la Tiera =4 1P km

3. a) 1 roris] Caleular vy comparar la fuerza gravitatoria y la Fuerza eléctrica entre dos protones separados lem,
b) [0,5 sorros] Hallar la tongitud de onda asociada a un protén que viaja a una velocidad de 109 mis.
o) [C 5 pumTos] Hallar el valor de la fuerza magnética sobre ese protdn si entra cn un campo magnético de 0.1 T
perpendicular a su velocidad,

4, Un rayo de luz de lengitud de onda 300 nm incide desde aire sobre una laminag de vidrio de cars planas for-
rmando 3 con la normal a la kimina, Bl espesor de la ldmina es 2 cm y su indice de refraceidn es igoal a 1.5,
ay[0 5 ~ums] Hallar el dngulo que forma el ravo refractado con fa normal,
by [0S Fomiros] pCudl es T velocidad de la luz mientras atraviesa la ldmina?
<[085 =ummos] Caleular cuanto liempo tarda la luz en atravesar la ldmina.

d) [ 5 Funres] Hallar la energia de [os correspondientes fotones.

Datos: Inm= 10 m, indice de relraceion del airen = |,

5. Una enda armdnica transversal de periodo (0.5 s, longitud de onda 1.6 m oy amplitud 0.8 m se propaga por una
euerda muy larga en el sentido positive del eje X, En el instante inicisl, o elongaeidn, v, del punto situado en
x=0es nulay su velocidad transversal es positiva,

a) [0,5 PUnTOs] Representar graficamente la onda en el instante inicial entre x =0y x=4 m.

by [0 5 puriros] Determinar fa elongacidn de la onda en cualquier instante ¥ posicidn, vix, 0.

o) 705 pusaas] Caleular Ta velocidad de propagacidn de L onda,

d) [0,5 pUrToE | Bseribir la velocidad transversal del punio situado en x = 1.6 men Tuncidén del tempo.

‘



OPCION DE EXAMEN N2 2

L. Un planeta tiene un diametro de 6800 km y la aceleracion de la gravedad en su superficie aleanza un valor de
3.7 mis?,
a) [ 5 2UnTos] Hallar la masa del planeta,
by [ =] Deducir la velocidad de escape desde su superficie a partir del principio de conservacion de la ener-
gia y calcular su valor.
e} [0.5 pusTos| Hallar la fuerza que el planeta ejerce sobre un satélite de 200 kg que se encuentra o una altura
dle 2000 lkm sobre su superficie.

2. La hoja de una sierra de calar mide & cm de altura v realizn un movimiento armdnico simple
en direccion vertical (eje Y, con un periode de (0.2 5 v una amplitud de 12 mm, Se loma
como origen de coordenadas el centro de oscilacion del punto central de Ta hoja de sierra, y B W

se consideran positivas las posiciones que quedan mads arriba que el origen, En el instante a

inicial, el punto central pasa por el origen de coordenadas ¥ se mueve hacia arriba. R

a) [, 5 pUnTos] Escribir la ecuacidn del movimiento del punto central de la hoja de sierra.

b} [0.5 2uriics] Escribir la ecuacion del movimiento del punto superior de la hoja de sierra.

¢) [0, 5 =unros] Caleular el tiempo que tarda el punto central de la hoja en moverse desde el
origen hasta un punto cuya posicion es y =6 mm,

d) [C,5 2unros) Caleular el tiempo que tarda el punto central de la hoja en moverse desde ¥ = 6 mm hasta

y=12 mm.

&4 Un sistema optico centrado estd compuesta por dos lentes delgadas (inmersas en aire) separadas 20 cm. La prl-
mera lente es convergente de focal 10 em y 1a segunda divergente de focal —10) cm.
a) [ runtc] Hallar grificamente el foco objeto del sistema.
b) (0.5 pusTss] Hallar graficamente el foco imagen del sistema.
¢) [0.5 runros] Caleular numéricamente el foco imagen del sistema,

Mota: explicar el procedimiento seguido para trazar los rayos.

4. Una carga puntual de 9 nC se sitda fija en el punto (0.4) de un sistema de referencia (todas las distancias se dan
en metras). Otra carga de 16 ni” se sitia Qja en el punto (3.0,
aj[ | FusTa] Dibujar y ealeular el vector campao eléctrico creado por este sistema de cargas en el punto (3.4).
)0, 5 =urres] Hallar el potencial eléctrico en el punto (34)
e[t 5 punitcs] Hallar La fuerza que sufriria una particula de carga g =-10 nC situada en el punto (3.4).

Datos: | nC = 107 C. Considerar ¢l origen de potenciales en el infinito.

5. La siguiente grifica recoge las medidas de la actividad de @ [ 8 ' .
una muestra en funcién del ndmero de atomoes de un isg- ‘E 200 .
topo radiactiva presente en by misma. £ i ‘
a) [ 1 »unTc] Hallar el periodo de semidesintegracidn del jE W o
isdtopa radiactivo. ;;i o0 F H :
b} [1 puries] Representar en una grifica come varia con E o “ " I
el tiempo el nitmers de dtomos de isdtopo mdiactivo E E L
en la muestra. Mota explicar el procedimiento seauido e

B2s 0 osn ' 075 0 L0 et 1as It a0
pieg SRR gtanL&' Nomere de atomos de isttopo radiactive



